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Karl Nehammer 

Bundeskanzler 

Herrn 

Mag. Wolfgang Sobotka 

Präsident des Nationalrats 

Parlament 

1017 Wien 

Geschäftszahl: 2023-0.679.529  

Wien, am 20. November 2023 

Sehr geehrter Herr Präsident, 

die Abgeordneten zum Nationalrat Dr. Brandstätter, Kolleginnen und Kollegen haben am 

20. September 2023 unter der Nr. 16167/J eine schriftliche parlamentarische Anfrage be-

treffend „Ex-Kanzler Kurz in Budapest“ an mich gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

Zu Frage 1 bis 3: 

1. War dem Bundeskanzler bzw. der österreichischen Bundesregierung der Besuch des 

ehemaligen Bundeskanzlers beim Treffen internationaler Politiker in Budapest zum 

Anlass der Leichtathletik-WM bekannt? 

2. Waren der Bundeskanzler und/oder Vertreter:innen der Bundesregierung im Rah-

men der Leichtathletik-WM nach Budapest eingeladen? 

a. Wenn ja, wer, und wurde die Einladung angenommen? 

3. Wurde Kurz von der österreichischen Bundesregierung bzw. dem Bundeskanzler be-

auftragt, Nachrichten der Bundesregierung oder österreichische politische Positio-

nen an andere Staats- und Regierungschefs zu übermitteln? 

a. Wenn ja, ist es Usus, ehemalige Politiker ohne gegenwärtige politische Position 

mit Missionen ins Ausland zu betrauen? 
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b. Gab es Briefings und/oder wurde der ehemalige Bundeskanzler damit betraut, 

über "geopolitische Themen," bilaterale Beziehungen," oder den "russischen An-

griffskrieg" zu diskutieren oder österreichische Positionen zu überbringen? 

c. Ist dem Bundeskanzler der Inhalt der Gespräche bekannt? Hat der ehemalige 

Bundeskanzler die Bundesregierung über die Inhalte seiner Treffen im Nach-

hinein informiert? Wenn nein, ist ein Debriefing geplant? 

Nein. Darüber hinaus liegen meinem Ressort keine Informationen vor.  

Zu Frage 4: 

4. Ist bekannt, ob Kurz auch andere anwesende internationale Politiker:innen zu Ge-

sprächen getroffen hat, und über welche Themen dort gesprochen wurde? 

a. Wenn ja, mit welchen Politiker:innen fanden Gespräche zu welchen Themen 

statt? 

Diese Fragen betrifft keinen Gegenstand meiner Vollziehung. 

Darüber hinaus darf ich auf die Beantwortung der parlamentarischen Anfrage Nr. 16008/J 

vom 28. August 2023 durch den Bundesminister für europäische und internationale Ange-

legenheiten verweisen. 

 

 

Karl Nehammer
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